Jlaboparopuas padora Ned
O0padoTKa cTAaTUHYECKUX MACCUBOB

1. HEJIb PABOTbI: npuoOpereHre NpaKTUUYECKUX HABBIKOB B COCTABJICHHUH
IIPOTPaMM C MACCHUBaMHU.

2. OCHOBHBIE CBEJIEHUA

MaccuBbl - CTPYKTYPUPOBAHHBIN TUIT JaHHBIX C 37IleMeHTaM{ OJJHOTO U TOTO JKe
THUTIA, UMEIOIIUNA OHO WMs WM OIpejie/leHHOe KOJMUeCcTBO 3/ieMeHTOB. KosmuecTBo
3JIEMEHTOB OIIpefie/isieT pa3Mep MaccuBa. [IopsiIKOBBIM HOMep 37eMeHTa MacCHBa
Ha3bIBaeTCsS ero WHAeKcoM. UMC/Io MH/IeKCOB Ha3bIBAeTCs pa3MEPHOCTLIO MacCHBa,
HarpyUMep, MaCCUB C ABYMSI WH/IEKCAaMU Ha3bIBaeTCs JByMepPHBIM MaccrBoM. CTpoKa
CUMBOJIOB SIBJIIETCSI MACCHBOM CHMBOJIOB, BEKTOP — MACCHUB UHCeJ, MaTpHIia —
MaccuB BeKTOpoB. OOpaboTka MAacCCHBOB BBITIOMHSETCS CAeAyIONAM 0bOpa3om:
o0ObsiB/IeHWe, BBOJ, WM WHUIIMAIW3ALMS 37eMeHTOB MacCCHBa, MpeoOpa3oBaHMe H
BBIBOJI.
O0BsAB/IeHHE MAaCCHBA
YT0oOBI MCII0/Ib30BaTh MACCHUB, HAZI0 €ro OOBSIBUTH — BBIJEIUTH MECTO B IAMATU
KOMITbIOTEpa, 00BEM KOTOpPOH 3aBUCHUT OT KOJIMUECTBA 3JIEMEHTOB M THUIIA MaCCHBA.
Tur MaccrBa - 3TO TUIT BXOASIINX B HETO 371IeMeHTOB. MaCCHBBI MOTYT OBITb pa3HbIX
TUIIOB:
— int, float, char, u T.1. MaccuB OOBSIBISIIOT TaK >Ke, KaK U OObIUHBIE TIePEMEHHbIE,
HO TT0C/Te UMEHH MaCcCHBa B KBa/IpaTHBIX CKOOKAX 3arMChIBAETCS ero pasmep.
int A[10], B[20]; // 2 maccuBa 1o 10 u 20 1jenbIx urcesn
float C[12]; // maccuB 13 12 BellleCTBEHHBIX UHCE
[Tpu 00BsIB/IEHMH MacCHMBa MOXKHO Cpa3y 3arojIHUTh ero HauajJbHbIMHM 3HAUeHHUSIMHU,
TIePeurCIsisi UX BHYTPU (DUTYPHBIX CKOOOK:
int A[4]={2,3,12,76 };
Ecmu B crimcke B GUTypHBIX CKOOKAaX 3alMcaHO MeHbIIle UHMCes, YeM 3JIEMEeHTOB B
MacCHBe, TO OCTABIIIMECS 37IeMEeHThI 3aroMHAI0TCS Hy/IsaMH. Ecu uncen 6onblire, uem
Hazl0, KOMIHUIATOP coobirjaeT 06 ommbke. Harrpumep,
int A[4] = { 2 }; // mocneaHue Tpu 3/1eMeHTa paBHbI 0
[17151 TIOBBIILIEHUS] YHUBEPCATBLHOCTH TTPOrPaMMbI Pa3Mep MacCHBa JTydllle OTIpeZie/isiTh
yepe3 KOHCTaHTY. B 3ToM ciyyae Ajis riepefie/IKi TIpPOTpaMMbI Jjisi MacCHBa JPYroro
pa3Mepa Ha/lo TO/TLKO MIOMEHSITh 3HauUeHHe 3TOW KOHCTAHTHI:
const int N = 20; /N - KOHCTaHTa
main()
{

int A[N]; // paamep MaccuBa 3a/laH uepe3 KOHCTaHTY

OOpaieHne K 3/;ieMeHTy MacCHBa



Kakzpiii 371leMeHT MacCHBa MMeeT CBOM TIOPSAKOBBIM HOMep. UToObI 0OpaTUThCS K
3/IeMeHTy MacCCHBa, HaJ0 HalMcaThb UMsI MacCHBa M 3aTeM B KBa[IpaTHBIX CKOOKax
HOMEp HY)KHOTO 3/ieMeHTa. Ba)KHO 3allOMHUTL TIPABUJ/IO: 3JIeMEeHTbl MaCCHUBOB B
s3bike CH HyMepyrOTCs € Hy/s. [109TOMy MH/IeKC Moc/eiHero 3/ieMeHTa MaccrBa Ha 1
MeHbIIIe UKC/ia 37IeMeHTOB B JaHHOM MaCCHBe.

Takum oOpa3om, ecyii B MaccrBe 10 371eMeHTOB, OH COZIEP>KUT 3JIEMEHTHI:

Alo0], A[1], A[2], ..., A[9]

Homep »sn1emMeHTa MaccMBa Tak)Ke Ha3bIBaeTCSI ero HHAEKCOM. BoT mnpuMepsl
oOparieHust K MacCUBY A:

x = (A[3] + 5)*A[1]; // npounTars 3Hauenus A[3] u A[1]

A[0] = x + 6; // 3annucarb HoBoe 3HaueHue B A[0]

B s13bike Cu He KOHTPO/IMPYeTCs BBIXOJ, 3@ I'PAHUIIbI MAaCCHBa, TO eCTb (hopMabHO
BbI MOyKeTe 3alicaTh YTO-TO B 3/IeMEHT C HeCyIlleCTBYIOII[UM WH/eKCOM, HarlpuMep B
A[345] vnu B A[-12]. OiHako Npy 3TOM Bbl CTUpaeTe KaKyl-TO sSTUeMKy B TaMsITH, He
OTHOCSIIYIOCSI K MAaCCHBY, TIO3TOMY MOC/Ie[CTBHUSI TAKOTO 11ara Herpe/jcKa3yeMbl U BO
MHOTUX C/Ty4asix [IporpaMMa «3aBUCaeT».

BBop c K1aBUaTyphl M BBIBOJ Ha 3KpaH

Cyl1ijeCcTByeT MHOTO CTIOCOO0OB BBO/ZIa B 3aBUCMMOCTH OT Balllei 3a/jauu:

* 3/IeMeHThbI MacCHBa BBOJSATCS C K/IaBUATyPbl BPYyUHYIO;

* MacCHB 3allo/IHSIeTCSl CAy4YallHbIMKM 4YMC/IaMUu (Harpumep, AJs1 MOZEeIUPOBAHUS
CJIyYalHbIX TIPO-

1]eCCOB);

* 37IleMeHTbl MaCcCHBa YMTAaTCA U3 (ana;

* MaCCHB 3aroJTHsIeTCS B TIPOLiecce BbIUMC/IeHUH.

YToObl BBECTH MacCHB B TaMsITh, HaJ|0 KaXk/IbIli ero 37ieMeHT 00paboTaTh OTZAe/bHO
(HarpuMep, BbI3BaB /151 Hero (yHKIMIO BBozia scanf). /111 BBoa ¥ BbIBOZIa MacCHBa
00OBIYHO HCTIONB3yeTCsT UK for.

IIpumMep 00paboTKH 0OJHOMEPHOI0 MaCCHBA

INan maccuB u3 50 1iesbix urcesn. HaiiTi HauOoObIINI 371eMEHT B MacCHBE U
€ro MOpSIKOBbIA HOMED.

# include <stdio.h>
#include <conio.h>
# define n 50  // onipesesieHye KOHCTAHTBI N=50
int i, max, nom, a[n]; //oriMCcaHrie MaCCHUBa 1ie/IbIX YKCesl U3 N 3JIEMEHTOB
main()
{ for (i=0; i<n; i++)
{ printf( “\n BBeaute 3neMeHT MaccuBa ”);
scanf ("%d", &ali]) };
for (i=1,max=a[0],nom=0; i<n; i++)



if (max<ali])
{nom=i; max=ali];}
printf("\n BbiBOz 371eMEHTOB KCXOHOTO MaccuBa : \n");
for (i=0; i<n; i++) printf ( "%6d", a[i] );
printf ("\n MakcumanbHoe uncio B maccuBe %4d, ero uHpekc %4d
nom+1);
getch();

n

, max,

}

3anosTHeHHe CJTydallHbIMHM YHC/IAMH
[Tyctb TpeOyeTcsi 3aMoMHUTL MAaCCUB PaBHOMEPHO pacripefie/ieHHbIMU CTyuaiiHbIMU
yncsiaMu B uHTepBajsie [a,b]. TlockonbKy [/si LjefbIX U BellleCTBEHHBIX UKCes
CriocoObl BLIUMC/EHUS C/Iy4alilHOTO UWC/Ia B 3aZlaHHOM HWHTepBajie OTIAYaroTCS,
paccMoTpuM 00a BapraHTa.

Onucanve (yHKUUU-[ATuMKa CAydYaHbIX UMCe/l HAaXOAWUTCS B 3aro/I0BOYHOM
daitne stdlib.h. ¥106H0 Takxe 106aBUTH B CBOIO IIporpammy ¢GyHKIHi0 random:
int random (int N) { return rand() % N; }
KOTOpasi BblJj@aeT C/y4aiiHble UMc/ia C PaBHOMEPHBIM pacrpe/ie/ieHreM B HWHTepBasie
[O,N-1].
[ monyyeHUs: Cy4yaiiHBIX 4YKMCesl C PaBHOMEDHBIM pacripe/ie/ieHieM B HWHTepBasie
[a,b] Hago ucnonb3oBaTe hopmymny
k =random (b-a+1) + a;
[171s1 BelljeCTBEeHHBIX urces (popMysia HeCKOIBbKO JIpyTasi:
x = rand()*(b - a)/RAND_MAX + a;
3neck koHcTaHTa RAND_MAX — 3TO MakcMMa/lbHOe C/IydallHOe UKCJ/I0, KOTOpoe
BbIZIaeT cTaHjapTHasi GyHKIus rand.
//B TIpUBeJleHHOM HI)Xe TpUMepe MacCUB A 3aroJiHsIeTCS C/Iy4YalHbIMU 1[e/IbiIMU
yKrc/iaMu B uHTepBase [-5,10], a MaccuB X - ciyualiHbIMM BelljeCTBeHHbIMU UKC/IaMH1
B TOM >Ke UHTepBaJie.

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
const int N = 10;
int random (int N) { return rand()%N; }
main()
{ system("CLS");
inti, A[N], a=-5,b=10;
float X[IN];
for(i=0;i<N;i++)
Ali] = random(b-a+1) + a;
for(i=0;i<N;i++)
X[i] = (float)rand()*(b-a)/RAND_MAX + a;
printf("\nLlesibie\n");
for(i=0;i<N;i++)



printf("%4d",Ali]);
printf("\nBetiecTBeHHbIE\N");
for(i=0;i<N;i++)
printf("%6.2f", X[i]);
system("PAUSE");
return 0;

}

MHoromMepHble MAacCHBBI 3a/IalOTCSl  YKa3aHUEM KaXJOro M3MEpPEeHHs B
KBaJIpaTHBIX CkoOKax. Hampumep, omepatop int matr [6] [8]; 3amaer ommcanue
MaTpulbl U3 6 cTpok u 8 cronduoB. Hymepanus ctpok u ctonbuoB HaunHaercs ¢ 0.
[Ipy wHULMANM3aUMKd JIBYMEPHOTO MAacCHBAa OH IMPEACTABISIETCS KaK MacCUB U3
MAacCCHBOB, IIPH 3TOM KaXX/IbIi MacCHUB 3aKJIIOYaeTCs B CBOU (PUTypHBIE CKOOKH, JTMOO

3a4a€TCA O6HII/H>'I CIIMCOK B TOM IOPAAKC, B KOTOPOM 3JICMCHTLI pacCliojararoTcsa B
IHaMsITH.

int mas [] [2]= { {1,2}, {0,2}, {1,0}};

int mas [3][2]={1,2,0,2,1,0};

3. BBIIIO/IHEHUE PABOTDbI

HaHbl BellecTBeHHble uncaa a,b. 3HaueHUs1 QYHKLUU (COIVIACHO BapuaHTaM)
3anycarb B MacCUB. BeIuMCIMTE 3HaUeHNe UHTerpasa, UCIoJb3ysi:
1) ®opmyny Tpaneny
[1=h*[f(a)/2+f(a+h)+f(a+2h)+...+f(a+(n-1)h)+f(b)/2]
2) ®opmyny CumricoHa
12=h/3*(f(a)+f(b)+4*(f(a+h)+f(a+2h)+...+f(a+(n-1)h))+
2*(f(a+2h)+f(a+4h)+...+f(a+(n-2)h)))
h=(b-a)/n, n=100.

BapuaHThI 3ajaHUH

1. f(x)=x*/(10+x%); a=-2; b=5;

2. f(x)=(2.5x*-0.1)/(tg x+sin x); a=4; b=6;

3. f(x)=(x+1)*Vlg x; a=2; b=10;

4. f(x)=x* In x /(1+x)?; a=1; b=20;

5. f(x)=1/((0.5+0.1x*)Vx); a=0.1; b=2.1;

6. f(x)=x %V(2+3x)*; a :
7. §(x)=1/(0.02+0.01x); a=1; b=30;



8. f(x)=(1+2x+x)/(5+2x>); a=-2; b=2;

9. f(x)=(2x+1g x)/(1+1g x); a=1; b=10;
10. f(x)=V(2+x)*/x% a=0.2; b=10;
11. f(x)=(1+x3)/(x*+V(1+x)); a=0.5; b=5;
12. f(x)=(1-x) 1g x/V(1-1g x); a=2; b=7;

4. KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCBHI

4.1. Yro Takoe MaccuB? HHJIEKC dJIEMEHTA MaccuBa?
4.2. Kak BBeCTH U BBIBECTHU 3JIEMEHTHI BEKTOpa B CTPOKY U B cTosbern?
4.3. CriocoObI onMcaHus ¥ HHUIIHAIN3AIMA MAaCCHUBOB.



